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Čechtice, Černičí, Dobříkovice, Jeníkov, Jizbice, Krčmy, Malá Paseka, Nakvasovice, Nové Práchňany,

Otročice, Palčice, Růžkovy Lhotice, Staré Práchňany, Sudislavice, Zhoř.

Malá Paseka
Ves Paseka, Paseka Malá, Paseka, Kleine Pasek, to

jsou všechno názvy pro naši současnou malebnou Malou
Paseku.

Proč má vesnice dnes název Malá Paseka?
Odpověď je jednoduchá. Název je vytvořen ze starého
slova sekat, což znamenalo vysekat, vyřezat (dřevinu).
Předpona ,,pa" ve staročeštině dávala slovu význam
podřadný, menší, malý – tedy Paseka. V novověku, kdy
význam předpony ,,pa" již zcela zanikl, vyjádříme název
dvouslovně tj. Malá Paseka. Pojmenování vzniklo zřejmě
už při zakládání sídla a svou podobu příliš neměnilo.
V případě naší Paseky se jedná o vesnici, která byla
založena na malém vysekaném místě uprostřed lesů, kde
protékal potůček a tím byla zajištěna osadníkům voda.
Tento název, který je zvolen podle místa založení, svědčí
o tom, že Paseka byla založena již mnohem dříve, než se
o ní dochovaly první písemné záznamy. Ty jsou až z roku
1367.

Ves je rozložena v nadmořské výšce 500 – 520
metrů v k. ú. Černičí, vzdálena asi 2,5 km jihovýchodním
směrem od Čechtic. Ve středu vesnice je údolíčko, kudy
protéká potok a nachází se jen několik domů. V místě
nedaleko potoka byla také situována kovárna ve
svobodném hospodářství. Ves se dnes nachází při silnici
vedoucí z Čechtic na Pelhřimov, vybudované v pozdější

době, tj. v létech 1820 – 1823. V této době byla
postavena i stará hospoda, která patřila Zemanovům,
později byla stará budova opuštěna a nahradila ji
hospoda nová, dnes č. p. 31.

Počet domů staré zástavby lze odhadnout dle
záznamů v berní rule a zemských deskách. Tedy těsně po
třicetileté válce zde bylo zřejmě 18 domů, což potvrzuje
i mladší záznam z let 1780 – 1790, kdy se uvádí stejný
počet domů, tj. 18. V tomto období také došlo k číslování
domů, takže lze říci, že čísla popisná 1 – 18 patří k těm
nejdéle obydleným. Počet obyvatel není znám, ale dá se
předpokládat, že v jednom hospodářství žilo deset a více
osob. V roce 1848 je uváděn počet domů 29 s 273
obyvateli, v roce 1869 pak 39 domů s 217 obyvateli,
v roce 1880 je záznam o 230 obyvatelích ve 40 domech
(uvádí Vlasák), v roce 1890 žije 258 obyvatel v 39
domech, 1910 – 235 obyvatel v 36 domech, v roce 1921
215 obyvatel, 1930 – 185 obyvatel ve 24 domech, 1950
– 138 obyvatel ve 33 domech, 1970 – 114 obyvatel v 29
domech a v roce 1980 – 74 obyvatel ve 26 domech.
V roce 1991 klesl počet obyvatel na 57 a v roce 2011 na
43 obyvatel ve 13 trvale obydlených domech.

Ves Paseka od svých počátků patřila ke
křivsoudovskému panství, kterou společně s rozsáhlým
majetkem až do roku 1436 vlastilo arcibiskupství pražské.
První zmínky o Pasece z roku 1367 souvisí s děním
v křivsoudovském kostele, nejbohatším svatostánku
v okolí (dle odváděného poloročního desátku 36 grošů
králi) kde právo podací měli (tj. i volbu faráře prováděli)
jeho patroni (bohatí a vlivní lidé, vladykové…). 21. března
1367 volil nového faráře Jan Očko z Vlašimi – arcibiskup
pražský, spolu s panošem Jarošem z Paseky. 7. ledna
1391 učinili totéž vladykové Licek Sezema
a Petr s Vojtěchem z Paseky. 18. května 1403 ustanovili
nového plebana křivsoudovského pan Jan ze Smilkova –
probošt Všech Svatých, Václav děkan sv. Apolináře,
Václav Mišenský – biskup, administrátoři biskupství
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pražského a Sezema z Paseky. 5. května 1406 volil
faráře Licek Sezema, pan Zbyněk – arcibiskup, dále
Vojtěch z Paseky. Podle těchto záznamů pasecké duše
tehdy patřily ke Křivsoudovu. Od doby, kdy začala církev
na našem území vést matriky, tj. v 17. století, patřila už
Malá Paseka farou do Čechtic. (První zápis v matrice při
čechtickém kostele byl pro Ves Paseku učiněn roku
1653.)

Paseka se dostala r. 1436, jako celé okolí, rytířům
Trčků z Lípy (první z nich byl Mikuláš Trčka z Lípy a na
Lipnici, po jeho smrti jeho potomci). Od těch koupil roku
1547 (potomci Mikuláše Trčky Burian a Ferdinand
Trčkové rozprodávali panství jednotlivcům) Jindřich
Kekule ze Stradonic tyto osady: Pravonín a vesnici
Sulislavice, Jenišovice, Paseku a Otročice. Posléze roku
1548 se jmenované vesnice dostaly ke statku
křivsoudovskému ve vlastnictví Štěpána Střely z Rokyc.
Náležel k němu hrad, městys Křivsoudov, mlýn, pivovar,
podací kostel a pět dvorů poplužních; vsi
zápisné s platem k záduší v Křivsoudově, a to Strojetice,
Němichovice tj. Mnichovice s tvrzí pustou a podacím
kostelním, Jeníkov, Jizbice, Dobříkovice, Nakvasovice,
Černčice (Černičí), Lhotka, Palčice a Chrastovice. Dále
vsi dědičné – Paseka, Sulislavice, Jenišovice a Otročice.
Protože hospodařil tak dobře, přikoupil později i městečko
Čechtice, Kunějovice (Kuňovice), část Borovnice, a další
část v Otročicích. Celý majetek mu byl předán císařem
Rudolfem II. do dědičného užívání za úplatu, a to 1 000
kop grošů pražských roku 1576 , Rudolf tento akt učinil
v úterý po božím vstoupení. Po smrti Štěpána Střely roku
1593 převzal dědičný majetek Jindřich Střela z Rokyc a
držel jej do roku 1622, kdy mu byl zkonfiskován pro účast
na vzpouře. Poté jej koupil Švýcar Hugo z Hallweilu. Po
jeho smrti 1650 podědili panství jeho synové. Jan
Šebestián získal čechtické panství a Jakub Leopold se
stal pánem křivsoudovského panství. Malá Paseka tehdy
ještě nazývaná Ves Paseka (ale pouze část patřící
Hallweilům) připadla k panství čechtickému. Paseka byla
totiž od nepaměti rozdělena na tři části, a to dle jejich
majitele. Tento důkaz o rozdělení podávají zápisy v berní
rule po třicetileté válce a v zemských deskách. Uvádí se,
že Ves Paseka patřila zčásti k panství čechtickému, zčásti
k panství lukaveckému. Třetí část patřila ke "druhé
svobodnické čtvrti".

Ve Vsi Paseka se v části čechtického panství k roku
1654 objevovala jména jako: starousedlík Jan Jakubec –
vlastnil dva tažné volky, tři krávy a čtyři jalovice, rolníci
Václav Pikal – dva volci, tři krávy a dvě jalovice, Václav
Mrákota (Mokrota) – dva volci, čtyři krávy a šest jalovic,

Jan Tesař (Jan Nováků – tesař) – jeden tažný kůň, jeden
volek, dvě krávy a čtyři jalovice. Dále zde žil Jan Vrbík –
rolník na živnosti zkažený (zkažený na živnosti byl
označován sedlák či chalupník, který zanedbal
hospodářství, pole, zvířata a věnoval se řemeslu či
obchodu) – vlastnil dva volky, dvě krávy a tři jalovice,
oséval ze 48 strychů pouze 10 str. na zimu a 6 str. na
jaro. Další usedlost pustý rolnický grunt o výměře 1 lánu
vlastnila rodina Bartákových, jejich pole byla ponechána
ladem. V berní rule se k tomu píše poznámka, která
uvádí: „Ačkoliv jsou stavení zkažená a zpustlá, kdyby si
jich majitelé náležitě hleděli a náležitě je vyzdvihovali,
žijíce v lesích, snadně by k tomu přijíti mohli." (Pozn.
dřevo bylo velmi levné). Celkem mělo čechtické panství
rozlohu 1 lánu a 273 strychů.

K panství lukaveckému, které bylo v majetku paní
hraběnky Alžběty z Oppersdorfu, žili 3 chalupníci. Byla to
tedy menší část obce, všichni vlastnili 45 strychů polí,
k potahu měl každý volky (1 – 2 kusy), vlastnili každý dvě
nebo tři krávy, dále jalovice (1 – 3 ks), ovce i svině.
Setkáváme se se jmény jako chalupníci Jan Krejčí,
Václav Tkadlec, Václav Vocásek. (Chalupník držel
chalupu a vlastnil pole nepřesahující čtvrt lánu. Čtvrtina
lánu je hranice mezi sedlákem a chalupníkem.)

Ke "druhé svobodnické čtvrti" patřily svobodné
usedlosti, které se dodnes nacházejí směrem na
Sudislavice. V Malé Pasece (Ves Paseka) jsou
dochovány záznamy o těchto svobodnících:

Z roku 1 550, kdy ves nebyla ještě číslována, se
dochoval zápis o Mikuláši, jinak Mikovi z Paseky. Ten drží
dvůr poplužní ve vsi Pasece, který koupil od Mandaleny,
dcery Ondřeje Červenky z Vlašimě (roku 1542, 9. února)
Též přikoupil druhý dvůr v téže vsi od pana Petra Malovce

Boží muka na cestě z Čechtic do Malé Paseky Bývalá kovárna, č. p. 1 8, dříve svobodnické
stavení

Část (udržovaná ruina) starého stavení
v Malé Pasece
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Dřítěnského z Malovic (roku 1545). (Svobodník Míka
z Paseky měl zřejmě i poddané, což nebylo
u svobodníků tak časté.)

Roku 1 557 se s berní připomíná opět svobodný
Mikuláš z Paseky, roku 1603 Jiří Vavřinec a Václav
z Paseky a 1620 Václav Vařík v Pasece.

V roce 1 591 je zmínka o jistém Jiříkovi Říhů,
svobodníku z Paseky.

Roku 1 605 jsou uváděni jako majitelé
svobodnictví – poplužního dvora – Jiří, Vavřinec
a Václav Pasečtí. Pasečtí vlastnili i pozemky
a usedlosti mimo Paseku, například v Alberovicích
a v Jedlině. Ve staré manipulaci je záznam o prodeji
gruntu v Alberovicích od pana Jiříka Paseckého.
Václav Sezemský ze Sezemic jej koupil roku 1616.

Z roku 1 789 jsou dochovány tyto záznamy
o devíti svobodnících (usedlosti a chalupy jsou již
číslovány), tj. 2 usedlosti a 7 svobodných chalup –
Antonín Duda (usedlost č. p. 7, chalupa č. p. 6,
rybník), František Zeman (usedlost č. p. 1, chalupa
č. p. 20), Václav Dvořák (chalupa č. p. 2 a č.p. 3),
sirotci Josefa Zemana (chalupa č. p. 4), Antonín
Zeman (chalupa č. p. 5), Jiří Zeman (chalupa č. p.
18). Z číslování je patrné, že druhá svobodnická čtvrť
v Pasece se nacházela nad rybníkem směrem na
Sudislavice. Ke svobodnictvím patřila i kovárna.
Zmiňovaný poplužní dvůr býval dříve v č. p. 1, patřily
mu i pozemky v Jedlině a hospoda Schánilka.

Antonín Norbert Vlasák v roce 1 884 uvádí
jedenáct svobodnictví. To je důsledek brzkého
uvolnění poddanství na čechtickém panství v době
Trautsonů a možnosti odkoupení gruntů od
vrchnosti.

Poddanská část vesnice náležející k panství
měnila dále majitele stejně jako Křivsoudov
a později Čechtice. Roku 1702 prodal František
Josef hrabě z Hallweilu panu Janu Leopoldovi
Donatovi hraběti z Trautsonu a Falkensteinu
"zámek Křivsoudov a městečko, rytířské sídlo
Chyšnou, deset dvorů, a dále dvacet dva vsí (ve
výčtu je uvedeno i půl Paseky), pět filiálních kostelů
a dvě fary", ten v roce 1715 přikoupil i samotné
Čechtice. Trautsonové udělali pro panství mnoho.
Obnovili a pozdvihli školu a Paseka byla přiškolena
do Čechtic. Také prominuli poddaným robotu
a později na splátky prodávali svým poddaným
grunty, které se staly poté svobodnými.

Později od roku 1766 byli majiteli Palmové, ti
však postupně panství zadlužili, a proto se dostalo
do veřejné dražby. Majiteli se do počátku 50. let
devatenáctého století stali Auspergové. Za ně ale
celé panství vedli pověření správci. Po rozpadu
trimoniální soustavy se stala Malá Paseka
samostatnou obcí.
Čerpáno z různých zdrojů, zpracovala
Mgr. Bc. Lenka Proschková ve spolupráci s panem
Josefem Kamarýtem z Malé Paseky a za laskavé pomoci
paní Broncové z Malé Paseky. Patří jim velký dík.

Č. p. 1 v Malé PaseceCesta od Čechtic k Malé
Pasece

Náves v Malé Pasece

Matriky v dějinách
První matriky (z latinského matrix – matka) vznikaly ve středověku. Mezi nejstarší matriky se počítají matriky univerzitní, kde

se zapisovaly zejména imatrikulace studentů. Známé jsou také matriky vojenské, židovské, nebo později protestantské. Církevní
matriky ustanovil Tridentský koncil v roce 1563, ale v českých zemích se jejich vedení zahájilo až po skončení třicetileté války
v průběhu 50. let 17. století. Obyvatelstvo, jehož počet se vinou války snížil téměř o jednu třetinu, církev v rekatolizovaných
zemích hlídala i tímto způsobem. Původně však šlo jen o jednoduché záznamy a zápisy zčásti psané česky. Knihy
zaznamenávaly často všechny tři svátosti naráz, tj. byly tzv. tripartitní. Až 18. století přineslo jejich rozdělení a postupné
tabulkování. Češtinu v té době na krátkou dobu vystřídal němčina a nebo latina.

Josefínské reformy daly zápisům jednotnou podobu. Byla to podoba rubrikovaná a podléhala státní kontrole. Zatímco dosud
se psalo zejména datum křtu (obvykle 2. den po narození), a pohřbu (do 3 dnů), od konce 18. století nacházíme vždy na prvém
místě datum narození a úmrtí. Během následujícího století se staly zápisy obsáhlejší, někde se dokonce zapisoval i čas narození
a odkazy na další související zápisy (pokud byly farářům známy). Jejich obsah tak umožňuje vyhledávání předků.

Dnes jsou matriky psány velmi stručně s odkazem na porodnice. Vyhledávání v matrikách bude pro naše potomky velmi
nepřehledné, zdá se i nemožné. Snad ale již nikdy nedojde k jejich zneužití tak jako za německé okupace, kdy bylo nutné
podrobným výpisem, pomocí tzv. rodinného a křestního listu, dokládat nežidovský původ. Matriky 20. století, či oficiálně knihy
narození, oddání a úmrtí, slouží pro vystavení rodných, oddacích a úmrtních listů a potvrzují tak narození, oddání a úmrtí člověka.

V Čechticích byly vedeny zápisy od roku 1653. Ale např. v Benešově – městě vzdělanosti – již od roku 1623, v Načeradci
od roku 1629, v Křivsoudově od roku 1682 a ve Vlašimi od roku 1648. L. Proschková
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Čas voleb se nachýlil

Vážení spoluobčané. Čas voleb se nachýlil, je
třeba skládat účty. Jaké bylo toto čtyřleté období?
Mohu Vám s klidným svědomím sdělit, že bylo
velmi náročné.

Jednání zastupitelstev bylo vždy klidné, věcné
a konstruktivní. Za to bych chtěl všem
zastupitelům poděkovat, protože jenom tak se
nám podařilo některé akce uskutečnit, jiné
rozpracovat nebo naplánovat.

V oblasti vodního hospodářství jsme se
dohodli na nutnosti snížení nákladů jak na čištění
odpadní vody, tak pro dodávku vody pitné. Bagr,
vlastní opravy poruch, snížení ztrát, nový vodní
zdroj Pani les a v neposlední řadě snížení
provozních nákladů přináší cca roční úsporu
900 tisíc Kč. Dále musíme pracovat na
zkvalitnění vodohospodářské infrastruktury,
sekčních šoupat apod.

Rozpracován zůstává i vodovod v Nakvasovicích,
kde se plánuje dobudování nového zdroje na
Zhoři a propojení do Nakvasovic. V současné
době je vypsáno výběrové řízení na dodavatele
stavby nového zdroje. Projektová dokumentace
rekonstrukce Zhoř a propojení s Nakvasovicemi
prochází územním řízením.

Dohodli jsme se i na postupném zasíťování
parcel v lokalitě U Vojtěcha, kde byly vybudovány
přípojky elektřiny, vody, kanalizace a provizorní

Kaplička U Kněžny, foto L. Proschková 201 4

komunikace. Zbývá dobudovat komunikaci, která
je nyní ve fázi přípravy, a veřejné osvětlení.

Nevyhovující podmínky a velká poptávka po
umístění dětí v MŠ, nás donutily rekonstruovat
dvě třídy dle požadavků OHS Benešov.

Školu, školku a hlavně jejich vytápění jsme
řešili stavbou teplovodního přivaděče z bioplynné
stanice, což přineslo další úspory. V současné
době se diskutuje, jak dál (rozšiřovat, v případě,
že ano, jak a jakým způsobem).

Pro děti jsme v Čechticích dobudovali dětské
hřiště, částečně i v Otročicích. Podle počtu dětí
se bude třeba věnovat dětskému hřišti
i v Jeníkově.

Průběžně jsme opravovali komunikace
a upravovali veřejná prostranství. Urychlení
těchto prací v Čechticích nám také umožňuje
dotace na veřejnou zeleň, kterou jsme již
obdrželi.

Na konci volebního období jsme se věnovali
také odpadovému hospodářství. Získali jsme
dotaci na nové svozové auto a nové kontejnery
na bioodpad. Co však nás stále trápí, je ukládání
stavební suti z rekonstruovaných budov.
V jednání je třídění a způsob recyklace těchto
odpadů. Na bývalé skládce v Chrastovicích
připravujeme projekt, kde bychom chtěli třídit
stavební suť pro její další využití.

František Nebřenský, starosta

Zápis z rady č. 1 0/201 4

v Čechticích dne 30. 6. 201 4

1. Rada schvaluje cenovou nabídku na opravu
silnice Sudislavice – Staré Práchňany ve výši
274 000, plus DPH. Opravu za tuto cenu provede
firma ČNES dopr. stavby, a. s., Středisko údržby
D65 Čechtice. Rada pověřuje starostu k podpisu
smlouvy.

2. Rada vzala na vědomí probíhající jednání
ohledně dotace Zelená úsporám, na kterou byla
podána žádost v roce 2010.

3. Rada schvaluje cenovou nabídku firmy
Zámečnictví Kamarýt na vyhotovení podia, které
by bylo využíváno na kulturní akce obce a
pořádání Čechtické Lilie.

4. Rada schvaluje finanční příspěvek ve výši Kč
10 000, sdružení Čechtická Lilie na pořádání
festivalu Čechtické Lilie.

5. Rada bere na vědomí cenovou nabídku firmy
Karel Kerouš – opravy motorových vozidel a
strojů, zámečnictví na opravu hasičského vozidla
Avie Furgon. Rada pověřuje starostu poptávkou
dalším firmám na tuto zakázku.

6. Rada schvaluje vyhlášení soutěže na dodávku
a vyhotovení topení na budovu Radnice Čechtice.

7. Rada vzala na vědomí, že probíhá
jednání s přidělováním uvolněných bytů nad
zdravotním střediskem.

8. Rada schvaluje výpověď z obecního bytu.
Z důvodu neplacení nájemného bude nájemník
vystěhován.

9. Rada schvaluje, aby Jednotka sboru
dobrovolných hasičů Čechtice zřizovaná
Městysem Čechtice zabezpečovala v roce 2015
akceschopnost jako jednotka kategorie JPO II

10. Rada vzala na vědomí cenové nabídky na
vyhotovení dveří do kapličky v Nakvasovicích.
Z důvodu nejnižší cenové nabídky rada
schvaluje, aby dveře vyhotovila firma Truhlářství
Ladislav Vinduška.

11. Rada schvaluje finanční příspěvek ve výši
Kč 500/dítě na letní tábor pro děti zaměstnanců
Městyse Čechtice.

12. Rada schvaluje zvýšení počtu dětí v 2. a 3. třídě
MŠ Čechtice z 24 dětí na 28 dětí pro školní rok
2014/2015.

13. Rada schvaluje uzavření Mateřské školy
v Čechticích o hlavních prázdninách od 14. 7. do
29. 8. 2014.

14. Rada schvaluje finanční příspěvek na výměnu
ohřívačů na faře v Čechticích, kde je hygienické
zázemí i pro příměstské dětské tábory.

15. Rada schvaluje rozpočtové opatření č. 6/2014.
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Informace pro občany

Volby do zastupitelstev obcí v roce 201 4

Volby do zastupitelstev obcí se v České republice konají v pátek 10. října 2014 od 14.00 do 22.00 a v sobotu
11. října 2014 od 8.00 do 14.00.

Právo volit do zastupitelstev obcí má:

– občan zapsaný ve stálém seznamu voličů, tedy ti, kteří mají v jeho územním obvodu trvalý pobyt

(toto lze ověřit na ÚM),
– občan, který alespoň druhý den voleb dosáhl věku nejméně 18 let,
– občan, který není státním občanem ČR, ale je státním občanem státu, jehož občanům právo volit

do zastupitelstev obcí přiznává mezinárodní úmluva (na základě vlastní žádosti).

Hlasovat ve volbách však nemůže volič (překážky výkonu volebního práva):

– který byl zbaven způsobilosti k právním úkonům,
– jehož osobní svoboda byla omezena z důvodu ochrany zdraví lidu (pobyt na infekčním oddělení).

Hlasovat na voličský průkaz ve volbách do zastupitelstev obcí nelze!

Hlasování na území České republiky probíhá ve stálých volebních okrscích.

Sídla našich volebních okrsků:

Okrsek č. 1 – Čechtice Okrsek č. 4 – Nakvasovice

Okrsek č. 2 – Malá Okrsek č. 5 – Jeníkov

Okrsek č. 3 – Staré Práchňany Okrsek č. 6 – Otročice

Voliči bude umožněno hlasování poté, když prokáže svoji totožnost a státní občanství České republiky platným
občanským průkazem.

Voliči budou dodány tři dny před zahájením voleb hlasovací lístky.

Ve dnech voleb na žádost voliče okrsková volební komise vydá za chybějící nebo jinak označené hlasovací lísky
nové.

Marie Marhanová, místostarostka

Volební právo žen...

Organizovaná kampaň za volební právo žen začala v polovině 19. století. Ve dvacátých letech 20. století toto
právo získaly ženy v mnoha zemích. Dnes je volební právo ženám přiznáno téměř všude.

První shromáždění na podporu práv žen se konalo v roce 1848 v USA. Účastnice sjezdu v Seneca Falls ve
státě New York vyhlásily zásadu, že všichni muži a ženy jsou stvoření sobě rovni. V roce 1869 byla založena
významná organizace National American Woman Suffrage Association (Národní americká asociace za volební
právo žen), která požadovala schválení ústavního dodatku o volebním právu žen. První ústavou, jež dává ženám
volební právo, se stala ústava z roku 1889, kterou odhlasovali obyvatelé vznikajícího státu Wyoming.

V roce 1893 se stal Nový Zéland (tehdy ještě kolonie Velké Británie) první zemí, která přiznala volební právo
ženám. Hned na začátku nového století jej následovala Austrálie. Prvními státy západní Evropy, jež poskytly
ženám volební právo, se v letech 1906–1915 staly Finsko (tehdy autonomní součást Ruské říše), Norsko
a Dánsko.

Významným podnětem pro boj za volební právo žen v Evropě byla první světová válka, během které některé
ženy získaly kvalifikaci a naučily se samostatně rozhodovat. Po válce, v období 1918–1920 získaly v některých
zemích volební právo. V mnoha dalších zemích bylo ženám přiznáno volební právo teprve po druhé světové
válce. I když dnes většina muslimských zemí umožňuje ženám volit, obyvatelky absolutních monarchií arabského
světa (např. Saúdské Arábie a Kuvajtu) toto právo dosud nemají.

V Čechách bojovaly ženy na svá politická a občanská práva od druhé poloviny 19. století. Mezi nejvýznamnější
osobnosti, které se o zisk volebního práva zasazovaly na přelomu 19. a 20. století, patřily Františka Plamínková
a Alice Masaryková. První ženou zvolenou do českého sněmu byla v roce 1912 Božena VikováKunětická. Velký
zlom nastal v roce 1920, kdy bylo v československé ústavě zakotveno, že ženy jsou politicky, sociálně a kulturně
postaveny na roveň mužům a náleží jim volební právo.

Čerpáno z internetových zdrojů



Školní okénko
Autor grafiky: Eliška Pitráková

Nový školní rok v Čechticích začíná

ZUŠ Zruč nad Sázavou – pobočka Čechtice

Nábor nových žáků

Výtvarný obor

Výuka probíhá v menší skupině žáků ve třech vyučovacích
hodinách a zahrnuje široké spektrum technik a výtvarných
přístupů. Čas výuky bude ve středu od 15.10 do 17.30 v učebně
pracovní výchovy na ZŠ Čechtice. Přihlášky, školné (850 Kč za
1. pol.) a přijímací zkoušky je nutné stihnout do 15. září. Přihlášky
jsou ke stažení na stránkách naší školy: www.zuszruc.cz

Violoncello

Výuka probíhá individuálně ve čtvrtek v odpoledních hodinách
taktéž na ZŠ Čechtice.
V případě jakýchkoli dotazů nás neváhejte kontaktovat.

Výtvarný obor – Mgr. Jan Kopřiva, kopriva.H@seznam.cz, 776 065 017

Violoncello – Jitka Schůrková, JitkaSchurkova@seznam.cz, 731 178 072

Vedení školy pro odloučená pracoviště 604 120 067
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Vybíráme z našich křestních jmen

Ludmila – 1 6. září
Ludmila je staré jméno slovanského původu, které

znamená Lidu milá. Vyskytuje se také v archaické variantě
Lidmila. Zkrácenou verzí, která se osamostatnila, je jméno
Lída. Domácími podobami jména jsou Liduška, Lidunka,
Ludka, Lidka, Ludmilka, Lila, také Míla, Milka aj. Jméno se
jako Ľudmila užívá i ve slovenštině.

Jméno nosí v ČR 85 939 žen. Jedná s o 13.
nejčastější jméno dle jmenné statistiky.

Boleslav – 6. září
Boleslav je mužské křestní jméno s pravoslavným

původem. Slovanské jméno vzniklo z části „bolje“, která
znamená „velko, vysoko“, a části „slav“ ve významu
„slavný“. V doslovném překladu se tedy jméno dá přeložit
jako „velkoslavný“, stejný význam má i jeho ženská varianta
Boleslava. Cizojazyčnou alternativou jména je pak latinské
Magnus.

Domácké podoby: Bolek, Boleček, Sláva, Slávek,
Sláveček. Nosí je v ČR 824 lidí.

Václav – 28. září

Mužské křestní jméno Václav má slovanský původ.
Jde o novější podobu staročeského jména Venceslav
s významem „slavnější”, „více slavný” (staroslovanské
„vence” znamená „více”). Podobný význam má i jméno
Boleslav.

Domácká podoba křestního jména Václav je Vašek,
Venca, Venouš.

Nosí je v ČR 137 247 lidí. Jedná s o 12. nejčastější
jméno dle jmenné statistiky.

Kryštof – 1 8. září

Mužské křestní jméno Kryštof (také Krištof) má řecký
původ. Jeho význam je spojován s řeckým jménem
Chrisroforos. Jde o složeninu dvou slov, slovo „christos“
znamená v řečtině „olejem pomazaný“ a „ferein“  „nosit“.
Jméno se pak symbolicky překládá jako „ten, kdo nosí v srdci
Krista“.

Jméno Kryštof nosí v ČR 4 452 lidí. Jedná s o 93.
nejčastější jméno dle jmenné statistiky.

Gratulujeme nositelům těchto jmen!

Filip Veselka, 7 let, ZUŠ Zruč n. S.



Začínáme 5. 9. 201 4 (pravidelně každý pátek)

Tělocvična ZŠ Čechtice

Od 20:00 – 21:00

Vstup: 50,–

První hodiny jsou určeny pro nováčky a začátečníky!!!

Více info na FB: Zumba Misha, 733 730 302

Těším se Vás Misha (Official Zumba Instructor)

Nový školní rok v Čechticích začíná
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...budou ve školním roce 2014/2015 probíhat v úrovních:

základní úroveň (Elementary) – pondělí 1 8.00 – 1 9.30

mírně pokročilí (Pre-Intermediate) – středa 1 8.00 – 1 9.30

Lekce se konají v jazykové učebně ZŠ Čechtice.

Výuka probíhá komunikativní metodou v kombinaci s tradičními

postupy, s využitím moderních pomůcek.

Cena 100,– 150,–/90 min. podle velikosti skupiny

Na společné setkávání se těší Mgr. Jana Zíková

Informace: 777 649 844, janazikova@centrum.cz

Kurzy angličtiny...

Kroužky v základní škole – 201 4/201 5
Badminton Mgr. Děkanovská Šárka Pátek 7:00 – 7:45
Šikula Mgr. Blažková Iva Středa 7:00 – 7:40
Ruský jazyk Mgr. Jetelová Dana Středa 7:00 – 7:40
Vybíjená Mgr. Pastorková Pavlína Středa 7:00 – 7:40
Tanečky Mgr. Vesecká Dana Pondělí 13:15 – 14:00
Pěvecký Mgr. Vesecká D./ PaedDr. Žáková D. Středa 13:25 – 14:10
Fotbal Mgr. Kuklík Zdeněk Úterý 7:00 – 7:45
Přehazovaná Mgr. Blažková Iva Čtvrtek 7:00 – 7:45
AJ 1.třída PaedDr. Žáková Dagmar Čtvrtek 11:40 – 12:25
AJ 2.,3.třída PaedDr.. Žáková Dagmar Čtvrtek 13:25 – 14:10
Ruční práce Mgr. Jetelová Dana/ Šimánková Jana Úterý 2 hodiny 1x za 14 dní
Informatika 2. tř. Mgr. Proschková L. – sudý chlapci, lichý dívky Středa 13:25 – 15:05
Dramatický Mgr. Sýkorová Jaroslava Středa 13:10 – 14:10
Sportovní hry Pprp. Malušek Jan Lichý pátek od 13.10 do 14.30
Keramika Mgr. Šindelářová Lenka Středa 13:00 – 14:00

Součást výuky
Náprava 1. – 5. třída Mgr. Děkanovská Šárka Středa 7:00 – 7:40
Náprava 1. – 5. třída Mgr. Šindelářová Lenka Středa 7:00 – 7:45
Náboženství Mgr. Kasperová Ludmila, Zdislaw Ciesielski Pondělí 12:00 – 13:00
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Nový školní rok v Čechticích začíná
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Zmizelí sousedé

Kulak a sabotér

V roce 1992 vyšel v Čechtických novinách článek paní doktorky Fialové, ve kterém popisovala, jak to
bylo před válkou, když Němci obsazovali pohraničí a její rodina musela opustit svůj domov. Článek vyšel
těsně před parlamentními volbami a bylo to velmi průhledné „strašení Německem“. To je vždy velmi
účinné, zafungovalo to koneckonců i při loňské volbě prezidenta v televizní debatě.

Článek mě tehdy zaujal, takže jsem na něj reagoval a do dalšího čísla napsal článek s názvem
Vzpomínky. Ano, bylo to opravdu hrozné, když naše obyvatelstvo Němci vyháněli. Ale Češi to po válce
uměli také. Navíc po roce 1950 vyháněli Češi Čechy. Jenom v akci Kulak bylo vystěhováno ze svých
domovů na čtyři tisíce rodin. Osud dvou stovek z nich popsal ve svých knihách pod názvem Vyhnanci
jeden z postižených, pan Miroslav Růžička z Vilémova. Je to moc smutné čtení…

Ve svém článku jsem poukázal na zločin, který spáchala komunistická moc na sousedu mojí manželky
Františku Shánělovi z Chýstovic. Tehdy jsem napsal doslova:

Nedaleko odtud se v lednu 1961 konal za důkladné asistence STB pohřeb, na který se v Chýstovicích
hned tak nezapomene, pohřeb pana Sháněla. Byl označen za kulaka a nepřítele. V roce 1956 uvězněn
na uranových dolech na Jáchymovsku, zbaven majetku. Pár dní před propuštěním na svobodu se vrací
ve věku 42 let v rakvi. Tragické na tom je to, že to udělali naši, čeští lidé, samozřejmě podle sovětského
vzoru. V zájmu spravedlnosti by bylo správné najít v soudním archivu tyto spisy. Zjistit, jak probíhalo
přelíčení, kdo svědčil a jak se k tomu stavěla správa obce. V souvislosti se záhadným úmrtím vyvrátit
nebo potvrdit domněnku, že byl jeho návrat nežádoucí.

Letos, po uplynutí dvaceti dvou let, jsem to konečně udělal. Vždyť naše společnost, my všichni, jeho
památce hodně dlužíme. Dodnes stát užívá jemu zabavených 22 ha polí i celou usedlost a jeho hrob
zarostl trávou.

Shromáždil jsem všechny dostupné materiály, jak z výslechů mnoha svědků a přípravy procesu, tak
zápis z hlavního líčení a rozsudek, dále zápis z výkonu trestu, pitevní protokol a povolení pohřbu. Je
toho hodně a hodně stran, asi proto, aby to dohromady dělalo dojem řádného procesu. O výsledku
a o vině přitom však bylo už předem rozhodnuto. Objevil jsem mimo jiné zápis ze zasedání rady ONV
v Pacově. Ocituji ho doslova:

1 8. 1 . 1 956 rada projednala případ F. Sháněla. Jmenovaný soustavně neplní dodávkové úkoly
a stává se z něho notorický neplnič. Tímto jednáním a charakterem řadí se do řad kulaků
a sabotérů. Bylo by správné, aby za svoje činy byl řádně potrestán. Bude správné, aby se zásahem
proti Shánělovi upevnila dodávková morálka v obci.

Škoda, tajemník ONV Andreás, předseda ONV

Pak následuje příkaz pro SNB shromáždit důkazy pro sabotáž tak, aby mohl být do osmi dnů
uskutečněn proces. Rozběhl se kolotoč vyšetřování, výslechů, domovních prohlídek. Všechno podrobně
a důkladně. Výslechy vedl nadporučík Krajíček, má úhledný rukopis, byl to nepochybně inteligentní
a vzdělaný člověk. Svou práci odvedl perfektně, soud mohl vynést rozsudek. Vinen pro zločin sabotáže.
Trest pět let nepodmíněně, ztráta majetku, občanských práv a zákaz pobytu v okresu Pacov navždy.

V některém dalším čísle Č.N. bych rád čtenáře podrobněji seznámil s vybranými, leckdy absurdními,
momenty celého procesu.

Zdeněk Veselý

Znáte-li i Vy nějaký zajímavý příběh z našeho okolí, neváhejte. Rádi jej uveřejníme.
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Spolky na Čechticku informují a zvou

VÝLOV RYBNÍKA
V PRÁCHŇANECH

Výlov rybníka „U Horek“ v Práchňanech je
naplánován ke konci měsíce října 2014.

PRVENSTVÍ V MEMORIÁLU PATŘÍ
OPĚT FOTBALISTŮM Z ČECHTIC

O druhé srpnové sobotě fotbalový oddíl TJ
Sokol Čechtice uspořádal již 37. ročník
Memoriálu bratří Lapáčků za účasti čtyř
fotbalových mužstev: FC Křivsoudov, TJ Keblov,
Start Lukavec a domácí TJ Sokol. Pro jednotlivé
týmy se zápasy staly dobrou přípravou před
nastávajícími mistrovskými zápasy. Za letního
počasí a na už tradičně dobrém terénu diváci
viděli zajímavá utkání.

Výsledky:
Čechtice – Lukavec 4 : 2
Keblov – Křivsoudov 4 : 2

zápas o 3. místo:
FC Křivsoudov – Start Lukavec 5 : 2

finále:
Sokol Čechtice – TJ Keblov 5 : 3

Domácí tým Sokola Čechtice se tak třikrát po
sobě stal vítězem tohoto memoriálu, což svědčí
nejen o dobře připravené koncepci herního
projevu fotbalistů, ale i o vhodném doplnění
mužstva a o jeho dobrém morálním přístupu. Po
ukončení turnaje bylo provedeno vyhodnocení
a předání cen.

,,Naše TJ Sokol je již tradičním pořadatelem
tohoto memoriálu. Chci poděkovat všem
účastníkům, i když šlo jen o přípravné zápasy.
Každému týmu několik hráčů chybělo. Nám
pomohli tři dorostenci, kteří tady hrají
dorosteneckou krajskou I. A třídu. Mé
poděkování patří také rozhodčím Bohumilu
Dufkovi a Jaromíru Rathanovi za přispění
k dobrým průběhům zápasů." dodal na závěr
Jaroslav Borek, trenér vítězného mužstva TJ
Sokol Čechtice.

VÝSLEDKY SOUTĚŽE V CHYTÁNÍ
RYB NA UDICE
23. srpna 201 4

Přihlásilo se 27 rybářů, přičemž celkem se lovilo
na 40 prutů.

Výherní poháry s diplomy dostali:

1. místo – Kateřina Dvořáková

2. místo – Milan Brandejs

3. místo – Jan Cablk

Byla udělena i cena za nejdelšího kapra,
kterou obdržel Milan Brandejs s kaprem
o délce 63 cm.

PRVNÍ PIVNÍ FESTIVAL
V NAKVASOVICÍCH

Během letních prázdnin se v Nakvasovicích
uskutečnil 1. pivní festival.
Ochutnávalo se 13 druhů piva.
K občerstvení byla grilovaná krkovice, pečení
pstruzi a klobásy přímo z udírny.
Po celý den hrála k poslechu a tanci
Chmelařinka.
Díky dobrému počasí byla velká účast, za
kterou všem děkujeme.

Velký dík patří našim sponzorům.

VÝLOV RYBNÍKA
V NAKVASOVICÍCH

SK Rybáři Nakvasovice pořádají
4. 10. 2014

výlov v Nakvasovicích.

Prodej ryb od 1 0.00 hodin

Občerstvení:
smažený kapr a pstruh

rybí polévka
grilovaná klobása

K poslechu zahraje Chmelařinka
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Ohlédnutí za prázdninami

Piňakoláda sobota 26. 7. 201 4 farská zahrada

Houby rostou i v Čechticích na náměstí v parku

Na dětském hřišti u ZŠ přibyly nové atrakce

Piňakoláda sobota 26. 7. 201 4 farská zahrada

Brigádníci v Čechticích před ZŠ

Na dětském hřišti u ZŠ přibyly nové atrakce

Strnadova 30 – start v Růžkových Lhoticích

Brigádníci v Čechticích před ZŠ



Pouštění draků

Tradiční podzimní pouštění
draků spojené s opékáním
brambor se uskuteční
v pátek 26. září 2014 za
předpokladu, že budou
dobré povětrnostní
podmínky. Sraz je na
louce za základní školou.

Začátek je plánován
v 15.30.
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Setkání důchodců
Zářijové setkání našich důchodců se uskuteční

opět poslední pondělí v měsíci, a to 29. září 2014
od 14 hodin v hasičském domě v Čechticích.

Informace pro občany

Podzimní tvoření
v klubovně

Připravujeme tvůrčí podzimní dílničky pro
volně přichozí dospělé, ale i děti. Budeme se
snažit, aby dílnička byla každý poslední pátek
v měsíci. Zájemci o tvoření si mohou tedy
poslední pátky v měsíci rezervovat na tyto aktivity
ve svém časovém plánu.

V první dílničce, která bude pravděpodobně
v pátek 26. září 2014 od 18.00 si budete moci
vyrobit mýdlo pro své potěšení nebo pro radost
druhých.

Pro lepší organizaci, nechť případní zájemci
nahlásí svoji účast na úřadě městyse Čechtice do
pátku 19. září 2014.

Vše za výrobní ceny! ! !

Zlatnictví
Snubní prsteny

Prodej a opravy šperků
Zakázková výroba

Výkup zlata

Jana Míková, tel. +420 603 449 474

po dohodě – sobota + neděle, možno i večer

Email: zlatnictviprsteny@email.cz

www.zlatnictviprsteny.cz

Provozovny:

Ládví – Kamenice, Luční ul., Prahavýchod

Jeníkov 2, Čechtice, okres Benešov

Cestování v teple krbu

Na podzim navážeme na besedy o cestování,
které probíhaly v klubovně.

Vše bude včas inzerováno v tisku a na
plakátech.

Chcete pomoci? Můžete!
Kamarádi Sandry

Alexandrovové zřídili účet
ve prospěch jejích dětí
2500644725/201 0.

Krajské ředitelství Policie
Středočeského kraje hledá nové

policisty
Máte zájem stát se policistou? Nechcete

dojíždět daleko?

Přidejte se k našemu týmu! Obvodní oddělení
Čechtice potřebuje nové posily. Vhodným
kandidátem můžete být právě Vy!

Více informací naleznete na webových
stránkách Policie
http://www.policie.cz/clanek/moznostiuplatneni
vpoliciiceskerepubliky.aspx

email: krps.op.nabory@pcr.cz

tel: 974 871 710 (PČR, OO Čechtice)

Lampiónový průvod

Tradiční lampiónový průvod, který je poté
spojený s ohňostrojem, se uskuteční v úterý
28. října 2014. Oslavme společně vznik naší
republiky.

Sraz 18.00 hodin před radnicí.
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Kominík
Kominík v Čechticích a v našich okolních obcích
nabízí své služby od začátku prázdnin do té doby,
pokud bude trvat zájem obyvatel.

Tel. 774 938 604, @: kominik.ruzek@seznam.cz




